

ЗВІТ
за результатами моніторингового візиту до освітніх центрів
«Донбас-Україна» та «Крим-Україна», розташованих на базі
Запорізького державного медико-фармацевтичного університету

27 березня 2024 року

м. Запоріжжя

Мета моніторингового візиту: забезпечення доступу до освітніх послуг осіб, що проживають на тимчасово окупованих територіях.

Склад моніторингової групи:

представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Запорізькій області – Волков Михайло Валерійович;

регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Запорізькій області – Доценко Дмитро Юрійович.

Розділ 1: довиїзний аналіз інформації щодо функціонування освітнього центру з відкритих джерел:

Аналіз проведено: регіональним координатором взаємодії з громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у Запорізькій області – Доценко Дмитром Юрійовичем

Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій: на сайті Запорізького державного медико-фармацевтичного університету (далі – заклад освіти) створено окремий розділ «для вступників з тимчасово окупованої території» який містить загальну інформацію для вступників.

Інформація на сайті закладу освіти містить відомості щодо правил вступу у 2023 році.

Засобами комунікаціями з освітніми центрами: на сайті зазначено інформацію щодо відповідальної особи за роботу та координатора-консультанта освітніх центрів «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» їх контактні мобільні телефони та месенджерами Viber, Telegram (+380) 066-281-76-73, (+380) 96-948-78-26, pk@mphu.edu.ua.

Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до закладів освіти України: інформація про дату та час роботи освітніх центрів, дати початку та дати завершення прийняття документів, розміщена на сайті, в тому числі в Положенні про роботу Освітнього центру "Крим-Україна" та "Донбас-Україна" в Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті для завантаження якого наявне посилання, зокрема щодо:

- інформації щодо переліку документів для вступу осіб з тимчасово окупованої території;

- можливість подання документів за підписанням електронним цифровим підписом (сканованих копій) для вступу онлайн.

Окрім того, на сайті додатково розміщені інформація з відповідними посиланнями:

- положення про роботу Освітнього центру «Крим-Україна» та «Донбас-Україна» в Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті;

- перелік конкурсних предметів при вступі через освітні центри «Крим-Україна», «Донбас-Україна», вагові коефіцієнти, мінімальна кількість балів для конкурсного відбору на навчання для здобуття ступеня бакалавра (магістра медичного, фармацевтичного спрямувань) на основі ПЗСО за результатами ЗНО 2020–2021 років з трьох предметів;

- перелік конкурсних предметів національного мультипредметного тесту при вступі через освітні центри «Крим-Україна», «Донбас-Україна», вагові коефіцієнти, мінімальна кількість балів для допуску до участі в конкурсі до Запорізького державного медико-фармацевтичного університету;

Інформація як дістатися до освітніх центрів: на веб-сайті зазначено адресу, корпус, поверх та кабінет освітнього центру.

Послання для самостійного формування маршруту на Google-карту відсутнє.

Інформація щодо уповноважених закладів середньої освіти:

Для здобуття середньої освіти призначено заклад – Запорізька спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 72.

Вказану інформацію візуалізовано на веб-сайті у Положенні про роботу Освітнього центру «Крим-Донбас-Україна» в Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті.

На веб-сайті зазначено лише посилання на електронну пошту закладу середньої освіти.

Інформація щодо адреси, розкладу, контактних номерів телефонів закладу середньої освіти відсутні.

Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в освітньому центрі

Повна назва об'єкта моніторингу: освітні центри «Крим-Україна» та «Донбас-України» на базі Запорізького державного медико-фармацевтичного університету.

Фактична адреса об'єкта моніторингу: пр. Маяковського, 26, м. Запоріжжя.

Моніторинговий візит проводився у присутності:

відповідального секретаря приймальної комісії Запорізького державного медико-фармацевтичного університету – Одинцової Віри Миколаївни.

Регламент діяльності освітніх центрів

Окремий нормативно-правовий акт не приймався. Інформація, що регламентує діяльність освітніх центрів міститься у Порядку прийому для здобуття вищої освіти осіб, які проживають на тимчасово окупованій території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя, тимчасово окупованій території окремих районів Донецької та Луганської областей, територій населених пунктів на лінії зіткнень, яким є додатком №11 від 21.04.2023 «Правил прийому до ЗДМФУ у 2023 році»

Умови вступу у 2023 році щодо початку вступної компанії

Правила прийому до закладу освіти у 2023 році затверджено рішенням Вченої ради ЗДМФУ від 21 квітня 2023 року протокол №1, з яким можливо ознайомитись на веб-сайті закладу освіти.

Інформація про вступників

За консультаціями до освітнього центру у 2023 році звернулось 2 особи.

Кількість осіб, що подали заяви до освітніх центрів та були зараховані на навчання складає 2 осіб (контрактну форму навчання, через освітній центр «Донбас-Україна»).

Вступники що зараховані на контрактні місця навчаються у онлайн форматі.

Запитів щодо переведення студентів з контрактної форми навчання на бюджетну таких запитів не надходили.

У студентів контрактної форми навчання немає бажання переходити на бюджету через необхідність відпрацювання 3-х років державній установі.

Статистичні дані щодо вступників

Через освітні центри з ТОТ у 2023 році вступили 2 особи.

Водночас, заклад освіти самостійно веде статистичні дані щодо кількості вступників в розрізі територій, з яких вони вступили.

Динаміка вступників у 2022-2023 роках

За інформацією до закладу освіти динаміка збільшилася.

Так, абітурієнти, які подавали б заяви на вступ на навчання до закладу освіти через освітні центри «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» у 2022 відсутні, а у 2023 році кількість таких абітурієнтів склала 2 особи.

Підтримка вступників та студентів закладом освіти

Вступник на весь період вступної компанії, спільно з супроводжуючими особами, може проживати в гуртожитку.

Заклад освіти розміщує студентів з тимчасово окупованих територій в гуртожитки на період навчання.

Вартість проживання становить 800 грн/міс.

Зокрема, вступникам надається інформація щодо подання документів про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи, адреса та контактний телефон найближчого центру надання адміністративних послуг.

Уповноважений заклад загальної середньої освіти

У 2023 році уповноважені заклади загальної середньої освіти не призначались.

Уповноваженим закладом загальної середньої освіти визначено Запорізьку спеціалізовану школу I-III ступенів №72.

Заклад загальної середньої освіти розташований за адресою: вул. В'ячеслава Зайцева, 21, м. Запоріжжя, та знаходиться в пішій доступності від освітнього центру.

Підготовчі курси

У закладі освіти вступники з тимчасово окупованої території можуть користуватися загальними курсами в онлайн форматі з таких предметів: українська мова; математика; біологія; хімія.

Заклад освіти надає консультації в режимі онлайн/офлайн щодо вступу з тимчасово окупованих територій.

Інформація для вступників з тимчасово окупованих територій візуалізована лише в період вступної компанії.

Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з тимчасово окупованої території:

- у зв'язку із повномасштабним вторгненням Російської Федерації, назви освітніх центрів та поділ їх на «Донбас-Україна» та «Крим-Україна» втратили свою актуальність та, у процесі подачі документів до закладу освіти, є незрозумілими для вступників з тимчасово окупованих територій Херсонської, Запорізької, Миколаївської та Харківської областей;

- необхідність надання оригіналів/підписаних ЕЦП документів після 3-х місяців після вступу до закладу;

- відсутній зв'язок з тимчасово окупованою територією;

- страх щодо необхідності відпрацювання 3-х років у зв'язку навчанням на бюджеті;

- завищений вступний конкурсний бал на спеціальності галузі «Охорона здоров'я».

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

Міністерству освіти та науки України:

- підготувати та поширити між освітніми центрами спрощені інформаційні матеріали щодо діяльності освітніх центрів та проведення вступної кампанії;

- опрацювати основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час

роботи з абітурієнтами з тимчасово окупованих територій та надати ефективні механізми їх вирішення;

- розробити та затвердити Порядок прийому на навчання для здобуття вищої/фахової передвищої освіти в 2024 році.

Запорізькому державному медико-фармацевтичному університету:

- розробити та розмістити на веб-сайті закладу освіти інфографіку щодо порядку вступу через освітні центри у доступній формі;
- розробити посилання для самостійного формування маршруту, зокрема через Google-карту;
- доповнити інформацію щодо контактів відповідальних осіб Уповноваженого закладу загальної середньої освіти на сайті приймальної комісії закладу освіти;
- посилити інформаційну кампанію щодо переваг вступу через освітні центри.

**Представник
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини
у Запорізькій області**

Михайло Волков

**Регіональний координатор
взаємодії з громадськістю
Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини
у Запорізькій області**

Дмитро Доценко